

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ  
СОЮЗА СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



# ФУТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ДИНАМО“

(МОСКВА)

8

АВГУСТА  
1959 г.

Пройден первый этап соревнований большого футбола. Встречей украинских команд «Шахтер» и «Динамо» завершились матчи первого круга. Оставшиеся четыре непроведенные встречи — динамовцев Москвы с ростовчанами и киевлянами (переигровка), зенитовцев с динамовцами Тбилиси и армейцев с «Молдовой» — войдут в календарь второго круга.

Для некоторых команд первый круг сложился удачно и был ознаменован серией отличных побед и боевых, полных накала и напряжения ничьих, для других — встречи первого круга оказались неудачными. К группе передовых можно смело отнести динамовцев, железнодорожников и армейцев Москвы. С ними в ряд стоят зенитовцы Ленинграда, «Молдова» (Кишинев) и, конечно, дебютанты из Ростова-на-Дону.

Как и в прошлом году, на финише первого круга в группе лидеров находятся армейцы и железнодорожники столицы. Что же касается победителей первого круга — футболистов «Динамо» (Москва) и дебютантов класса «А» ростовского СКВО, то обе команды на рубеже второго круга в прошлогоднем сезоне только начали наращивать темпы: москвичи стремились попасть в число лидеров чемпионата, а ростовчане — в класс «А». С поставленной задачей оба коллектива, как известно, справились отлично. Первые стали призерами чемпионата, а вторые сделали Ростов-на-Дону городом нашего большого футбола.

Вот некоторые итоги первого круга. Впереди вновь, как и два сезона назад, — московское «Динамо». Независимо от результатов двух непроведенных встреч динамовцы столицы являются победителями первого круга. В девяти матчах экс-чемпионы потеряли всего лишь три очка. Единственное поражение динамовцы имеют пока от торпедовцев. Успех динамовцев неслучаен. Дружный и сплоченный коллектив находится в отличной спортивной форме. На каждое игровое место тренерский совет команды старательно готовит одного-двух равноценных футболистов. В календарных встречах наравне с ветеранами команды закалялись И. Численко, В. Короленков, А. Коршунов, Э. Мудрик. И пусть некоторые из них порой еще слабо выполняют свои игровые функции, но ведь мастерство приходит не сразу. Оно рождается в ответственных футбольных битвах. Вот почему тренеры «Динамо» идут иногда на риск, включая в игру своих молодых питомцев.

Многие любители футбола столицы, следя за чемпионатом страны, ведут одну, а некоторые и две таблицы. Во второй, малой, таблице они записывают результаты встреч между пятью московскими командами: «Спартак», «Динамо», «Локомотив», ЦСК МО и «Торпедо». Из этих команд



а первом туре прошлого года лучшие результаты были у железнодорожников. В четырех матчах они набрали шесть очков. В первом круге этого года «Локомотив» отошел на последнее, пятое место среди московских команд. Лишь один матч со «Спартаком» железнодорожники свели вничью, а три остальных проиграли. Зато команда «Локомотив» потеряла единственное очко («Молдова» — 1:1) во встречах с футболистами других городов.

Команда Центрального спортивного клуба Министерства обороны вместе с динамовцами Москвы набрала шесть очков в играх между столичными командами. Начав XXI чемпионат страны довольно слабо (в 5 играх 4 очка), армейцы не были, как спартаковцы, сбескуражены. Постепенно коллектив приобретал стабильность во всех линиях. Если в первых календарных встречах на каждое игровое место претендовало подчас по три-четыре футболиста, то к финишу первого круга основной костяк команды почти определился.

А где же наши прославленные спартаковцы Москвы? Они, к огорчению многих любителей футбола, занимают сейчас весьма скромное, предпоследнее место в чемпионате страны. Многие склонны считать, что игроки «Спартака» заметно снизили свои игровые способности и уже не в силах претендовать на призовое место. Отчасти это правильно. Но нельзя сбрасывать со счетов и потенциальные возможности остальных участников первенства. Почитатели «Спартака» привыкли всегда видеть свою команду в числе передовых. Но футболисты московских команд «Локомотив» и «Торпедо», ленинградского Зенита, киевского и тбилисского «Динамо» также стремятся к заветной и почетной цели — впервые стать обладателями почетного звания чемпиона страны. Неудачи «Спартака» можно объяснить еще и тем, что за титул победителя теперь борются не только три московские команды («Спартак», «Динамо» и ЦСК МО), но и многие другие коллективы. Значит, «Спартак» проигрывает не потому, что в его составе, по мнению многих знатоков футбола, находятся «великовозрастные» спортсмены, но и потому, что остальные коллективы, улучшив класс игры, не уступают столичным командам и хотят занять подобающее место в чемпионате страны.

Сегодня футболисты двух прославленных коллективов — «Спартак» и «Динамо» проводят между собой встречу второго круга. В общей сложности оба постоянных участника всех футбольных чемпионатов провели между собой 37 календарных встреч. 16 раз победы в этих матчах доставались динамовцам. На половину меньше (8) выигрывали спартаковцы, и 13 игр закончились вничью. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 66:44 в пользу динамовцев.

Пусть же сегодняшний матч спартаковцев и динамовцев, встречи которых всегда вызывали исключительно большой интерес, и на этот раз доставит нашим зрителям истинное удовольствие.

СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНДА

«СПАРТАК» (Москва) 3

Ст. тренер команды — Николай Гуляев.

Капитан команды — Игорь Нетто.

1

Валентин Ивакин

2

Анатолий Крутиков

4

Анатолий Солдатов

3

Анатолий Масленкин

5

Алексей Корнеев

6

Игорь Нетто

8

Анатолий Исаев

10

Иван Мозер

7

Виктор Млшин

9

Борис Лобутев

11

Анатолий Ильин

11

Дмитрий Шаловалов

Аликпер Мамедов

Валерий Урин

10

Генрих Федосов

Валерий Короленков

10

Виктор Царев

Александр Соколов

6

5

Константин Крижевский

3

Борис Кузнецов

Владимир Кесарев

4

2

Лев Яшин

1

Капитан команды — Виктор Царев.

Ст. тренер команды — Михаил Якушин.

1 «ДИНАМО» (Москва)

Матч судит судья всесоюзной категории Николай Латышев.

Судьи на линиях — судьи всесоюзной категории Сергей Алимов и Иван Лукьянов (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено перед началом матча по радио и световому табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л 138401 от 4/VIII-59 г. Цена 40 коп. Заказ 776 Тираж 60 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина